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GHID COVID-19 PENTRU PROPRIETARII DE FIRME CU PRIVIRE LA FAZA 1,  
FAZA 1 MODIFICATĂ ȘI FAZA 2 

 

În acest document, veți găsi o listă a tipurilor de firme cărora li se permite redeschiderea în baza 
inițiativei Washington Safe Start. De asemenea, veți găsi cerințele generale sanitare și de 
siguranță legate de activitățile aferente.  

Vă rugăm să țineți cont de faptul că firmele care înainte au fost considerate ca fiind esențiale sau 
au fost autorizate în alt mod, în general nu sunt incluse în acest document. Aici se găsește lista 
firmelor esențiale.  

Aici se găsește lista comitatelor în funcție de faza actuală. Conform Proclamation 20-25.4, 
anumite domenii de activitate pot deschide mai devreme, în Faza 1 modificată. Totuși, este 
posibil ca anumite comitate să fi trecut direct la Faza 2. Prin urmare, acest document oferă 
informații despre Faza 1, Faza 1 modificată și Faza 2, chiar și atunci când regulile sunt 
aceleași pentru Faza 1 modificată și Faza 2. 

  

DOMENIILE DE ACTIVITATE ÎN FUNCȚIE DE FAZĂ 

CONSTRUCȚII 

Construcțiile includ clădirile comerciale, clădirile rezidențiale și instalaţiile pentru spațiile verzi 
permanente. Construcțiile mai includ și reparațiile de structuri, remodelările și renovările.  

Construcțiile autorizate anterior includ orice lucrare de construcție la clădiri folosite pentru 
firmele esențiale, lucrări publice și locuințe finanțate public pentru persoane cu venituri reduse; 
totodată, sunt incluse lucrările necesare pentru a preveni risipa, repara stricăciunile sau elimina 
situaţiile periculoase. 

Construcțiile autorizate recent includ în plus majoritatea lucrărilor de construcție rezidențiale 
și toate lucrările de construcție comerciale neesențiale. 

Faza 1 – Se pot relua proiectele de construcție existente care anterior nu fuseseră autorizate. 
Pentru a fi considerat „existent”, proiectul trebuie să fie: permis sau contractat.  

Faza 1 modificată și Faza 2 – Se pot relua toate lucrările de construcție.  

 

SERVICII SPECIALIZATE 

Serviciile specializate includ contabilii, avocații, arhitecții, inginerii, consilierii financiari, 
gestionarii de sisteme informatice, agenții de asigurări, agenții fiscali și alte ocupații 
desfășurate într-un birou care de obicei lucrează cu clienții.  

Faza 2 – Au voie să-și reia activitatea toate serviciile specializate care anterior nu fuseseră 
autorizate sau considerate esențiale.  
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SERVICII LA DOMICILIU/INTERNE 

Serviciile la domiciliu/interne includ persoanele care oferă servicii într-un cadru rezidențial, 
cum ar fi bonele, personalul de curățenie la domiciliu, bucătarii, bucătarii-șefi și administratorii 
de locuințe. Ele nu includ grădinarii, care sunt guvernați de regulile pentru întreținerea spațiilor 
verzi și celor exterioare, sau lucrătorii care oferă îngrijiri medicale la domiciliu. 

Faza 2 – Se pot relua serviciile la domiciliu/interne. 

 

SERVICII PERSONALE 

Serviciile personale includ cosmeticienele, coafezele, frizerii, esteticienele, esteticienele șefe, 
manichiuristele, lucrătorii din saloanele de manichiură, personalul care se ocupă de epilare, de 
machiajul permanent și tatuaje. 

Faza 1 modificată – Se pot relua serviciile personale la 25% din capacitatea clădirii. 

Faza 2 – Se pot relua serviciile personale la 50% din capacitatea clădirii. 
 

LUCRĂRI DE AMENAJARE ȘI ÎNTREȚINERE A SPAȚIILOR EXTERIOARE 

Lucrările de amenajare și întreținere a spațiilor exterioare includ grădinăritul, întreținerea peluzei 
și arborilor, curățarea ferestrelor, curățarea cu apă caldă sub presiune, curățarea acoperișului și 
combaterea dăunătorilor exteriori, precum și toate activitățile substanţial similare. 

Faza 1 – Se pot relua toate lucrările de amenajare și întreținere a spațiilor exterioare. 
 

RESTAURANTE 

Restaurantele includ restaurantele tradiționale, localurile cu servire rapidă a mâncării, 
camioanele fixe sau mobile care servesc mâncare și alte localuri care pregătesc mâncare, inclusiv 
- dar fără a se limita la - bucătăriile din hoteluri și cantinele de la sediile firmelor; cafenelele, 
localurile care servesc sucuri naturale și alte localuri specializate în băuturi nealcoolice; berăriile, 
barurile și alte localuri care servesc recipiente cu alcool deschise. 

Faza 1 – Sunt permise numai serviciile de pregătire a mâncării pe care clienții o vor consuma 
acasă sau de livrare a mâncării. 

Faza 1 modificată – Se poate relua servirea mesei în aer liber la 50% din capacitatea terasei. 
Mesele sunt limitate la cinci persoane sau la mai puțin de cinci. Nu se permite așezarea practicată 
tipic la bar. 

Faza 2 – Se poate relua servirea mesei în interior la 50% din capacitatea clădirii. Servirea mesei 
în aer liber rămâne la 50% din capacitatea terasei. Mesele sunt limitate la cinci persoane sau la 
mai puțin de cinci. Nu se permite așezarea practicată tipic la bar. 

Faza 3 – Servirea mesei în interior și în aer liber poate crește la 75% din capacitate. Numărul de 
ocupanți ai locurilor la masă crește la 10 persoane sau la mai puțin de 10. Așezarea practicată la 
bar poate fi reluată pentru 25% din locurile disponibile. 
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MAGAZINELE DE VÂNZARE CU AMĂNUNTUL 

Magazinele de vânzare cu amănuntul includ firmele esențiale, cum ar fi băcăniile, 
supermarketurile și magazinele de cartier; anumite magazine de băuturi alcoolice, canabis 
și tutun; și magazinele pentru amenajarea locuinței, magazinele cu produse pentru birouri, 
magazinele cu produse auto, magazinele cu produse pentru animalele de companie, magazinele 
cu produse de grădinărit și vânzătorii cu amănuntul de aparate electrocasnice. 
Magazinele de vânzare cu amănuntul mai includ firme neesențiale, cum ar fi alte supermagazine, 
magazine universale, magazine cu produse sportive, buticuri și orice alte locaţii fizice unde se 
vând bunuri publicului larg. 
Faza 1 – Magazinele de vânzare cu amănuntul neesențiale își pot relua activitățile de pregătire a 
comenzilor plasate telefonic sau online (care vor fi preluate apoi de clienți, într-un mod convenit 
care respectă distanțarea socială), precum și activitățile de comerț electronic. Vânzarea cu 
amănuntul esențială poate continua serviciile oferite în magazin la 30% din capacitatea clădirii. 
Faza 1 modificată - Magazinele de vânzare cu amănuntul neesențiale pot relua serviciile oferite 
în magazin la 15% din capacitatea clădirii. Vânzarea cu amănuntul esențială poate continua la 
30% din capacitatea clădirii. 
Faza 2 – Toate magazinele de vânzare cu amănuntul pot continua la 30% din capacitatea clădirii. 
 

MANUFACTURAREA 

Industria manufacturieră include toate întreprinderile unde se fabrică sau se asamblează produse. 

Faza 2 – Se poate relua fabricarea produselor neesențiale. 

 
VÂNZAREA DE VEHICULE ȘI NAVE 

Vânzarea de vehicule și vase include vânzarea de automobile, camioane, furgonete și 
motociclete; ORV-uri, ATV-uri, UTV-uri și WATV-uri; iachturi, pontoane, bărci auxiliare 
pentru navigat și alte nave marine cu motor; precum și toate celelalte vehicule cu motor. 

Faza 1 – Pot fi reluate vânzările de vehicule și nave. 

 

ALTE DOMENII DE ACTIVITATE 

Spălătoriile de mașini – Spălătoriile de mașini își pot relua activitatea în Faza 1. 

Servicii guvernamentale – Serviciile guvernamentale sunt fie esențiale și pot opera în toate 
fazele, fie neesențiale și pot fi reluate în Faza 3. 

Toaletarea animalelor de companie – În Faza 1 modificată, toaletarea animalelor de companie 
poate fi reluată la 25% din capacitatea clădirii; în Faza 2, activitatea poate crește la 50% din 
capacitatea clădirii. 

Plimbarea animalelor de companie – Plimbarea animalelor de companie poate fi reluată în 
Faza 1. 
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Gestionarea proprietăților și vânzarea de bunuri imobiliare – Gestionarea proprietăților și 
vânzarea de bunuri imobiliare sunt esențiale și pot opera în toate fazele. 

Activități recreative – Activitățile recreative includ anumite activități care sunt permise în Faza 
1 și altele care trebuie amânate până la faze mai avansate. 

Biblioteci, muzee și teatre – Faza 3; bibliotecile pot relua predarea cărților în mod conform cu 
distanțarea socială în Faza 2. 

 
CERINȚE GENERALE SANITARE ȘI DE SIGURANȚĂ 

Multe domenii de activitate au cerințe de siguranță specifice. Puteți găsi mai multe informații 
despre aceste cerințe pe site-ul web al Guvernatorului. De asemenea, vă rugăm să consultați site-
ul web al Washington Department of Health pentru mai multe indicații pe linie sanitară. 

 

Următoarele principii sunt comune mai multor domenii de activitate  
menţionate în acest document: 

1. Toate firmele au obligația generală de a menține un spațiu sigur și sănătos în conformitate 
cu legislaţia statală și cea federală și cu regulile sanitare și de siguranță legate de 
diferitele pericole de la locul de muncă. 
 

2. Angajatorii trebuie să se asigure că unitățile lor respectă cerințele principale L&I 
COVID-19, pentru a proteja angajații. În speță:  
 
a) Să educe angajații, folosind limba pe care ei o înțeleg cel mai bine, cu privire la 

coronavirus și la modul de a împiedica transmiterea, precum și să explice pe larg 
politicile proprii referitoare la COVID-19. 
 

b) Să prevadă minimum 1,8 m distanță de separare între toți angajații (și clienții), în 
toate interacțiunile şi în orice moment. Atunci când distanțarea fizică strictă nu este 
posibilă pentru o activitate specifică, sunt necesare alte măsuri de prevenție, cum ar fi 
amplasarea de bariere, micșorarea la minim a numărului de angajați sau clienți în zone 
înguste sau închise, pauze eșalonate și desfăşurarea muncii în schimburi decalate.  

 
c) Să le furnizeze angajaților gratuit și să le ceară să poarte echipament personal de 

protecție (PPE), cum ar fi mănuși, ochelari de protecție, scuturi faciale și măști de 
față, în funcție de ce este corespunzător sau necesar pentru activitatea efectuată. Acest 
lucru nu se aplică în cazul angajaților care prestează servicii la domiciliu/interne. 

 
Fiecare angajat trebuie să poarte la locul de muncă o acoperitoare din material a feței, 
cu excepția cazului în care, dată fiind expunerea sa, este nevoie de un nivel mai înalt 
de protecție conform Department of Labor & Industries. Acest lucru nu se aplică dacă 
un angajat lucrează singur într-un birou, vehicul sau punct de lucru; dacă un angajat 
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este surd sau are deficiențe de auz, ori comunică cu cineva care se bazează pe 
semnale de limbaj, cum ar fi indicii sau expresii faciale și mișcări ale gurii ca părți 
ale comunicării; sau dacă angajatul are o afecțiune medicală ori dizabilitate care face 
ca purtarea unei măști de față să nu fie adecvată. 
 
Pentru mai multe detalii, consultați Coronavirus Facial Covering and Mask 
Requirements. În Department of Health guidance 
https://www.doh.wa.gov/Portals/1/Documents/1600/coronavirus/ClothFacemasks.pdf 
găsiți o descriere a unei acoperitoare din material pentru față. 
 

d) Să solicite ca spălarea mâinilor să fie efectuată des și în mod corespunzător și 
să asigure suficiente consumabile pentru aceasta. Să folosească mănuși de unică 
folosință atunci când este sigur și adecvat pentru a împiedica transmiterea pe 
scule sau alte obiecte folosite în comun.  
 

e) Să stabilească un program de curățenie internă care include activități frecvente de 
curățare și dezinfectare în care se pune un accent deosebit pe suprafețele atinse des.  

 
f) Să trieze epidemiologic angajații cu privire la semne/simptome de COVID-19 la 

începutul schimbului. Să se asigure că angajații bolnavi stau acasă sau merg imediat 
acasă dacă se simt sau par bolnavi. Să izoleze toate zonele unde a lucrat, atins 
suprafețe etc. un angajat care este bolnav probabil sau confirmat cu COVID-19, până 
când zonele și echipamentele au fost curățate și dezinfectate. Să respecte indicațiile 
pentru curățare date de CDC pentru a curăța în profunzime și dezinfecta.  

 
g) Să afișeze un semn la intrarea în sediul firmei care să fie imediat vizibil pentru 

toți clienții ce intră în magazin, prin care clienții sunt încurajați insistent să poarte 
acoperitoare pentru față din material. Angajatorii sunt încurajați să le ceară clienților 
să poarte acoperitoare pentru față din material, pentru a-și proteja angajații.  

 
3. Un angajat poate refuza să efectueze o activitate riscantă, care include pericolele create 

de COVID-19. Conform legii, un angajator nu poate lua măsuri punitive împotriva unui 
angajat care a participat la activități în care siguranța este protejată în baza legii dacă 
refuzul persoanei de a lucra îndeplinește anumite criterii.  
 
Angajații care aleg să părăsească un punct de lucru deoarece nu consideră că se poate 
lucra în siguranță din cauza riscului de expunere la COVID-19 pot primi concediu sau 
ajutor de șomaj.  
 
Angajatorii au obligația de a le asigura persoanelor care sunt supuse unui risc ridicat și 
totodată sunt incluse în Proclamation 20-46, opțiunea aleasă de ei cu privire la accesarea 
concediului disponibil acumulat dat de angajator sau a ajutorului de șomaj, dacă nu se 
găsește o variantă alternativă de muncă. 


